

聚焦“6·26” 让我们一起对毒品说不！

生命只有一次，毒品必须远离！

近年来，受到国际毒潮泛滥和国内多种因素影响，我国的毒情形势不容乐观，因毒品引发的犯罪和社会问题日益增多，已成为影响我国社会治安稳定的重要因素。我市警方一直以“零容忍”、“零懈怠”的态度，对毒品犯罪严打严惩！

吸毒者遍布社会各个阶层，接触毒品的方式和渠道多种多样，但最终都走向了让亲情变味、人情变质的悲剧。珍爱生命，远离毒品，不仅仅是一句口号，更应该是人们心中的长鸣警钟。在第28个“国际禁毒日”即将来临之际，让我们行动起来，一起对毒品说“不”！

记者 张贻富 通讯员 苏文清 俞 晗 董力军



漫画 沈欣

《禁毒教育试卷》

真实案例：

今年2月25日，在鄞州区雅戈尔大道与石碶北路路口，发生了一起两辆轿车追尾的事故，导致车内多人不同程度受伤。交警部门一边将伤者送往医院救治，一边勘察案发现场。在对肇事车辆驾驶人钱某进行调查询问时，发现他神情恍惚，讲话前言不搭后语，民警凭着敏感性，怀疑可能是“毒驾”？经过检测，钱某的尿液显示为阳性！据钱某交待，他在行驶至事发路口时，由于刚吸过冰毒神情恍惚，不知不觉就追尾了前面正在等候红灯的轿车。

1.钱某因涉嫌毒驾，将被交警部门处以（ ）。

A、扣6分，罚款200 B、扣12分，进行科目一学习 C、强制注销驾驶证

2.2013年1月1日起，新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》实施，规定对“毒驾”实行“零容忍”，规定（ ）年内有吸食、注射毒品行为，或者长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除的，不得申请机动车驾驶证。

A、2年 B、3年 C、5年

真实案例：

在基层民警在办案过程中，发现人们接触毒品的方式和渠道多种多样，但一开始涉毒的原因，大多是因为好奇。而曾经是成功企业家的张某，也正是栽在了这份“好奇”之上。

张某在象山开办了一家企业，业务做得有声有色，日子也过得十分红火。一次，张某在追讨债务过程中，意外得到了一小包用来抵债的毒品。面对这份特殊的“抵押品”，一向认为自制力过人的张某起了好奇心，想要见识一下到底是什么诱惑能让人欲罢不能。而自信满满的，也认为自己一定

不会上瘾。

一次、两次，张某不知不觉就陷入了毒品的泥潭，不可自拔。2015年1月12日，象山警方在对出租房进行检查时，将正在吸食毒品的张某当场抓获。张某对自己吸毒一事供认不讳，并追悔不已。

从商业骄子沦为阶下囚，张某的案件令人深思：毒品的危害性之大是很多人意料不到的，而任何出于好奇之心的尝试都是危险的！

3.吸毒是一种违法行为。《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条第三项规定，吸食、注射毒品的，处以（ ）拘留，可以并处二千元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

A、10日以上15日以下 B、15日以上20日以下 C、20日以上25日以下

4.张某吸食毒品已经成瘾，除按拘留、罚款等处罚外，还将被处以（ ）。

A、社区矫正 B、强制戒毒，进行治疗、教育 C、3月以上2年以下有期徒刑

5.如果张某戒毒情况良好，被执行强制隔离戒毒（ ）后，经诊断评估，强制隔离戒毒场所可以提出提前解除强制隔离戒毒的意见。

A、三个月 B、六个月 C、一年

真实案例：

今年3月25日，北仑公安分局新碶派出所接到群众举报：有人在北仑某水产厂吸毒。民警立即出动，经过半个小时搜索，在该厂二层小楼内发现了几间较为隐秘的包厢，将房内正在吸食毒品的5名男子当场抓获。而其中一个“瘾君子”，正是该厂老板戴某！

据戴某交代，他是因为拉拢顾客，才在楼内设置了隐秘的包厢，让一些送水产的客户在这里吸毒。然而，生意没有因这一“创新”变得红火，自己却要为此付出惨痛的代价！戴某追悔不已，

但为时已晚。

6.戴某因容留多人吸毒，将被处以（ ）。

A、处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金 B、拘留15日 C、劳教半年

7.从事娱乐、餐饮服务、旅馆、房屋租赁、交通运输等行业经营活动的单位或个人，对场所内存在毒品违法犯罪活动的，应当及时报告公安机关，违者予以（ ）。

A、追究刑事责任 B、警告、罚款 C、暂扣营业执照

真实案例：

四川籍少女凌某今年19岁，跟大多数女孩一样，一直梦想着能有曼妙的身材。2014年9月，凌某在老朋友“杰哥”的陪伴下，到某酒店和朋友打牌消遣。当某凌敲门而入，却看到房间内几个男男女女在吞云吐雾，十分陶醉的样子，这让她马上意识到他们在吸毒。其间，“杰哥”一直怂恿凌某说“溜冰”可以减肥，而且不会上瘾，涉世未深的凌某心动了，怀着好奇心，深深吸了几口……随后的事情便一发不可收拾，2014年9月至2015年6月期间，凌某多次在其租住的宾馆及出租屋内吸食毒品，直到被公安机关抓获。此时，凌某不仅没有得到曼妙的身材，却连基本的健康也失去了！

8.吸毒时，若凌某已经怀孕，毒品将对她的身体产生哪些影响？（ ）

A、身材变得曼妙 B、早产、畸胎或胎儿死亡，若胎儿幸存也已成为毒品间接依赖者 C、危害不大

9.吸毒危害人体的正常生理机能和新陈代谢，并导致多种疾病，吸毒过量还会造成什么后果（ ）。

A、突然死亡 B、休克 C、暂时昏迷

10.若凌某在初次吸食毒品后，主动到公安机关登记或者到有资质的医疗机构接受戒毒治疗，将（ ）。

A、应当处罚 B、可以处罚 C、不予处罚

身边人行为习惯突然改变？小心涉毒！

吸毒就像生病一样，也是有症状表现的，通过这些症状表现，我们可以判断一个人是否吸毒。对于这些症状大家可以有一个简单的了解，这样能在生活中与吸毒人员保持距离，保持警惕，避免自己也陷入到毒品的陷阱之中。

吸毒人员常见的表现主要有以下几点：

饮食方面 食欲不振，身体消瘦。吸毒者一旦吸上毒，特别是成瘾后，食欲便会大减，甚至根本不想吃饭，只想喝点水或少量水果。如此一段时间后，吸毒人员的体重将明显下降，人也逐渐消瘦，脸上失去光彩，两眼无神，特别是原来

喜欢饮酒的人，会突然变得不想喝酒。

生活规律方面 远离家人，长期躲在自己房间内，或常常在卫生间内一呆就是几个小时。此外，吸毒人员会对其他一切事务都不感兴趣，生活吊儿郎当，工作无精打采，连个人日常清洁卫生、穿着打扮也不讲究。

消费方面 花钱如流水，常常花言巧语或死磨硬缠地向父母或亲友要钱、借钱，但借了从不会归还；有的则干脆偷家中或单位的贵重物品与钱款。

情绪方面 情绪变得不稳定，易冲动、暴躁。吸毒成瘾者总是坐立不安，心不

在焉，好像有什么心事，到了一定时间，他会哈欠连天，神情失态，千方百计找理由离开，其实是毒瘾发作了。此外，有的吸毒成瘾者将变得悲观、抑郁，被焦虑、烦躁、空虚、无聊等等不良情绪包围。

身体方面 长期吸食毒品将导致营养不良、抵抗力低下，同时，容易引发各种躯体感染和传染病。最常见的是注射部位的皮肤局部感染，严重的可导致全身脓毒症感染。吸毒者如发展到静脉注射后，手臂上、腿上往往针眼密布，不露出胳膊和大腿，即使是炎热的夏天也是穿着长袖长裤，紧捂四肢。

合成毒品的危害有哪些？

合成毒品主要相对海洛因、大麻等传统毒品而言，指冰毒、麻古、“K”粉、摇头丸等通过人工化学合成的致幻剂、兴奋剂类毒品，过去也称“新型毒品”。那么，这些合成毒品的危害主要有哪些呢？

●冰毒

通用名称：甲基苯丙胺。由于对人体的中枢神经系统具有极强的刺激作用，且毒性剧烈，又称之为“冰毒”。冰毒的精神依赖性极强，已成为目前国际上危害最大的毒品之一。

吸食危害：吸食后会产生强烈的生理兴奋，能大量消耗人的体力和降低免疫功能，严重损害心脏、大脑组织甚至导致死亡。吸食成瘾者还会造成精神障碍，表现出妄想、好斗等。

●摇头丸

以MDMA、MDA等苯丙胺类兴奋剂为主要成分，由于滥用者服用后可出现长时间难以控制随音乐剧烈摆动头部的现象，故称为

摇头丸。外观多呈片剂，形状多样，五颜六色。

吸食危害：摇头丸具有兴奋和致幻双重作用，在药物的作用下，用药者的时间概念和认知出现混乱，表现出超乎寻常的活跃，整夜狂舞，不知疲劳。同时在幻觉作用下使人行为失控，常常引发自残与攻击行为，并可诱发精神分裂症及急性心脑血管疾病。

●K粉

通用名称：氯胺酮。一般人只要足量接触二、三次即可上瘾，是一种很危险的精神药品。K粉外观上是白色结晶性粉末，无臭，易溶于水。

吸食危害：K粉具有很强的依赖性，服用后会产生意识与感觉的分离状态，导致神经中毒反应、幻觉和精神分裂症状，表现为头昏、精神错乱、过度兴奋、幻觉、幻视、幻听、运动功能障碍、抑郁以及出现怪异和危险行为。同时对记忆和思维能力都造成严重损害。

●咖啡因

来源：化学合成或从茶叶、咖啡果中提炼出来的一种生物碱。

吸食危害：大剂量长期使用会对人体造成损害，可引起惊厥、导致心律失常，并可加重或诱发消化性肠道溃疡，甚至导致吸食者下一代智能低下、肢体畸形，同时具有成瘾性，一旦停用会出现精神萎靡，浑身因乏疲软等各种戒断症状。

●迷幻蘑菇

性状多为粉红色片剂，其迷幻成分主要由一种含毒性的菌类植物“毒蝇伞”制成。“毒蝇伞”生长在北欧、西伯利亚及马来西亚一带，属于带有神经性毒素的鹅膏菌科，含有刺激交感神经、与迷幻药LSD有相似的毒性成分。

吸食危害：过量吸食会出现呕吐、腹泻、大量流汗、血压下降、哮喘、急性肾衰竭、休克等状况或因败血症猝死。心脏有问题的人服用后可导致休克或突然死亡。

答案

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
C	B	A	B	C	A	A	B	A	C

微博二维码



微信二维码



想要了解更多最新资讯，请扫一扫下列二维码，关注“宁波公安”微信、微博。